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(1) Sei H ein Hilbertraum und T : D(T ) ⊂ H −→ H ein dicht definierter Operator.
Zeigen Sie: Falls Re〈Tx, x〉 ≥ 0 für alle x ∈ D(T ) gilt, so ist T abschließbar.

(2) Sei (X,B, µ) ein σ-endlicher Maßraum und ϕ : X −→ C messbar. Sei Mϕ der maxi-
male Operator der Multiplikation mit ϕ in L2(X,µ).

Zeigen Sie, dass die Menge der Eigenwerte von Mϕ gegeben ist durch

σP(Mϕ) = {λ ∈ C | µ(ϕ−1(λ)) > 0}.

(3) Sei ∆: S(Rn) ⊂ L2(Rn) −→ L2(Rn) der Laplace-Operator. Zeigen Sie, dass C∞c (Rn)

dicht in S(Rn) bezüglich der Graphennorm ‖ · ‖H2 = (‖ · ‖2L2 + ‖∆ · ‖2L2)
1
2 ist.

(4) Sei der Operator T gegeben durch

T : S(R) ⊂ L2(R) −→ L2(R), f 7→ if ′.

Zeigen Sie, dass T symmetrisch ist.


